



# Kronika Gminy Bejsce

## NR 16 PAŹDZIERNIK 2008 R.

"(...)tak już bywa na tym świecie, tak już jest - jesień przychodzi po lecie, czy tego chcesz, czy nie (...)"

Choć jesień kojarzy się z nostalgią, smutkiem i przygnębieniem to uczestnicy wtorkowej, integracyjnej imprezy w bejskim Domu Pomocy Społecznej powitali kolejną porę roku zabawą i śmiechem. "Lubimy jesień, bo jest kolorowo. Spadające liście wcale nas nie smućą" - mówiły mieszkanki DPS.

We wtorek 14 października w parkowym otoczeniu pałacu Badenich było gwarno i wesoło. Już od rana zgromadziły się uczestnicy integracyjnego "Powitania Jesieni". Goście jak zwykle dopisali; pod opieką



## WIEŚCI Z GMINY

Kilka dni temu zakończono budowę wodociągu w Piotrkowicach i Uściśzowicach. Wkrótce potem nastąpił odbiór najnowszej inwestycji.

Zakończył się także remont ośrodka zdrowia w Bejskach. Fachowcy odświeżyli część elewacji zewnętrznej budynku, co w znacznym stopniu poprawiło estetykę ośrodka (na zdjęciu).



# RADOSNE POWITANIE JESIENI



uczestników przyjechali instruktorzy kazimierskich Warsztatów Terapii Zajęciowej i Środowiskowego Domu Samopomocy w Czudynowicach. Po nad to, gościnnie pojawiło się także kilku mieszkańców zamiejscowych Urzędu Miejskiego Łyżkowicach. "Współpraca pomiędzy naszymi placówkami jest bardzo miła, zaczęliśmy doskonale rokować na przyszłość. Łączy nas wiele wspólnych wątków, takich - można by rzec - wspólnych mianowników. W obydwu placówkach działają gospodarstwa pomocnicze i ośrodki hipoterapii. Jest więc o czym rozmawiać, doradzać sobie wzajemnie i wspierać się. Ponadto, wszystkim nam zależy na tym samym, na niesieniu pomocy osobom niepełnosprawnym. To najważniejsza linia programowa naszej współpracy. Cyklicznie odwdzięczamy się wzajemnie łącząc przyjemne z pożytecznym" - opowiedział o przyjaźni i współpracy z hucwińskim DPS dyrektorem Antoni Brylą, szef DPS w Bejskach.

"W tak pięknym otoczeniu i wspaniałej jesiennej aurze podajmy sobie przyjazną dłoń" - apelował do zgromadzonych dyrektor Bryła oficjalnie rozpoczynając zabawę. Na odzew nie trzeba było długo czekać; tuż po pierwszych dźwiękach muzyki w tany ruszyli wszyscy uczestnicy imprezy. Skoczne melodie w wykonaniu lidera zespołu "Mały Kaprys" porwały do tańca nawet największych pomurków, a mieszkanki Bejsce zadrżały przysłuchali się dźwiękom bezbrzojskiej zabawy płynącym z pałacowych ogrodów.

Imprezie patronowali przesłani oficjele w osobach: dyrektora Renaty Murawskiej i Jolanty Jedrejczyk z Wydziału Polityki Społecznej w Świętokrzyskim Urzędzie Wojewódzkim, wicestarosty kazimierskiego Waldemara

ni pracownicy DPS w Bejskach. Wspomnieć należy jeszcze o Waldemarze Woźniaku, dyrektorskiej ówczesnej Szkoły Podstawowej w Morawiankach i wielu, wielu innych osobach tworzących sporą, bo 22-osobową grupę.

Celem Stowarzyszenia było i jest działanie na rzecz wyrównywania szans życiowych osób niepełnosprawnych i tworzenia warunków na rzecz przestrzegania obowiązującego prawa wobec osób niepełnosprawnych. Ponadto, w działaniu swym Stowarzyszenie zmierza do umożliwienia swym podopiecznym aktywnego uczestnictwa w życiu społecznym. Aktywnie wspiera także rodziny osób niepełnosprawnych.

Stowarzyszenie stara się rokrocznie zorganizować kilkadziesiąt imprez integracyjnych, które uatrakcyjnią i ułmią czas osobom niepełnosprawnym. Imprezy te w znacznym stopniu są współfinansowane przez Państwowy Fundusz Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych. W ramach współpracy z tą znaczną instytucją bejskie Stowarzyszenie realizuje projekt p.n. "Prowadzenie hipoterapii dla dorosłych osób niepełnosprawnych w ramach programu "Partner III". W tym celu wykorzystywana jest baza gospodarstwa pomocniczego oraz 6 koni. Od początku bieżącego roku przeprowadzono już 10 takich spotkań. Jeśli aura dopisze to będą następne. Ponadto, członkowie Stowarzyszenia starają się ze zjawiskiem niepełnosprawności zająć się lokalnie, robią to m.in. poprzez konkursy plastyczne dla uczniów szkół z terenu gminy Bejsce.

Na zakończenie przybliżyć naszym Czytelnikom władze Stowarzyszenia Na Rzecz Osób Niepełnosprawnych "Nie jesteś sam". Przewodniczącym jest Antoni Bryła, skarbnikiem Maria Ziolo, a sekretarzem Mirosław Forada.

Władze gminy przystąpiły do realizacji inwestycji pod nazwą "Budowa wielofunkcyjnego boiska sportowego przy Publicznym Gimnazjum w Czudynowicach". 200 tysięcy złotych z przeznaczeniem na pokrycie kosztów wspomnianego zadania pozyskano z Ministerstwa Sportu. Nowe boisko będzie miało powierzchnię 44 m2 x 26m2. Do dyspozycji młodzieży szkolnej i nie tylko oddany będzie cały szereg sportowych atrakcji, a w tym: boisko do piłki ręcznej, dwa boiska do koszykówki i boisko do siatkówki. Wszystko to powstało na ogrodzonym, poliuretanowej nawierzchni syntetycznej. Wykonawcy zbadają także o dojazd i miejsca dla widzów.

Dobra wiadomość dla rodziców najmłodszych obywateli gminy Bejsce; od niedawna funkcjonują dwie placówki oferujące przedшкоlną opiekę nad maluchami. Jedną z przedszkoli zlokalizowane w Bejskach prowadzone jest przez Gminę, z kolei to w Piotrkowicach zarządzane jest przez władze Centrum Edukacji Ustawicznej.

W tym miejscu gospodarz Gminy Bejsce Józef Żurwala składa wszystkim nauczycielom i pedagogom serdeczne życzenia z okazji Dnia Edukacji Narodowej.

Władze gminy przystąpiły do realizacji inwestycji pod nazwą "Budowa wielofunkcyjnego boiska sportowego przy Publicznym Gimnazjum w Czudynowicach". 200 tysięcy złotych z przeznaczeniem na pokrycie kosztów wspomnianego zadania pozyskano z Ministerstwa Sportu. Nowe boisko będzie miało powierzchnię 44 m2 x 26m2. Do dyspozycji młodzieży szkolnej i nie tylko oddany będzie cały szereg sportowych atrakcji, a w tym: boisko do piłki ręcznej, dwa boiska do koszykówki i boisko do siatkówki. Wszystko to powstało na ogrodzonym, poliuretanowej nawierzchni syntetycznej. Wykonawcy zbadają także o dojazd i miejsca dla widzów.

Dobra wiadomość dla rodziców najmłodszych obywateli gminy Bejsce; od niedawna funkcjonują dwie placówki oferujące przedшкоlną opiekę nad maluchami. Jedną z przedszkoli zlokalizowane w Bejskach prowadzone jest przez Gminę, z kolei to w Piotrkowicach zarządzane jest przez władze Centrum Edukacji Ustawicznej.

W tym miejscu gospodarz Gminy Bejsce Józef Żurwala składa wszystkim nauczycielom i pedagogom serdeczne życzenia z okazji Dnia Edukacji Narodowej.

## NAGRODY ZA CZYSTOŚĆ

To była kolejna już edycja konkursu zbiórki surowców wtórnych. Tegoroczna przeprowadzona pod patronatem Ekologicznego Związku Gospodarki Odpadami Komunalnymi w Rządowie oraz Urzędu Gminy w Bejskach. W ramach konkursu dzieciaki ze szkół podstawowych i gimnazjów zbierały surowce wtórne. Zwycięstwo można było osiągnąć "walcząc" w trzech kategoriach: szkoły, które zebrały największą ilość surowców w przeliczeniu na jednego mieszkańca, najaktywniejsza klasa oraz wynik indywidualny.

W pierwszej kategorii, w grupie gimnazjum laur zwycięstwa odebrało zwycięzkie gimnazjum publiczne, najaktywniejszą klasą okrzyknięto klasę III b ze wspomnianego gimnazjum (3,93 pkt) z kolei indywidualnie zwyciężyła Paulina Kulaga z imponującym wynikiem 45,8 pkt.

W grupie podstawówek zwyciężyła Samorządowa Szkoła Podstawowa w Bejskach z wynikiem 40,18 pkt. Drugie miejsce wywalczyła szkoła w Morawiankach (23,69 pkt) miejsce trzecie uzyskała szkoła

w Dobiesławicach (8,61 pkt). Najaktywniejszą klasą ze szkoły podstawowej okazała się klasa I z Bejsce, która uzyskała wynik 169,04 pkt. Na drugim miejscu uplasowała się klasa V z Morawianek.

Indywidualnym mistrzem zbiórki surowców wtórnych został Konrad Górak z SSP w Bejskach (1374,1 pkt), a drugą lokatę zdobył Dawid Macheta z Bejsce z wynikiem 496,4 pkt.

Reasumując, młodzież szkolna zebrała 359 kg plastiku, 2978 kg. makulatury oraz 1585 kg. szkła.

Uroczysty finał konkursu miał miejsce w Staszowie. Tam, organizatorzy przedsięwzięcia przekazali na ręce dyrektora Jolanty Anielskiej i wójta Józefa Żurwały centne upominki. Laptop, projektor i ekran do tegoż projektora z pewnością przydadzą się szkole i uczniom.

Wszystkim zwycięzcom serdecznie gratulujemy, a w następnym wydaniu "Kroniki Gminy Bejsce" zamieścimy nazwiska wszystkich dzieciaków, które z poświęceniem przyczyniły się do tego, by nasze otoczenie było czyste.

Wspaniała zabawa potwała kilka godzin. Oprócz leńców i smacznego poczęstunku (bigosik - palce liźać!) uczestnicy imprezy mogli przejechać się bryczką oraz wziąć udział w konkursie karaoke poprowadzonym przez Sebastiana z zespołu muzycznego i pracowników DPS. Repertuar i interpretacja wykonywanych utworów były bardzo różne ale wszystkie występy bez wyjątku zasłuchiwały na gromkie brawa i nagrody rzeczowe w postaci kosmetyków.

dzięki bezinteresownym działaniom ludzi skupionych wokół Stowarzyszenia Na Rzecz Osób Niepełnosprawnych "Nie jesteś sam" przy Domu Pomocy Społecznej w Bejskach. Stowarzyszenie powstało w kwietniu 2003 roku w wyniku usilnych starań grupy inicjatywnej. Wpisu do Krajowego Rejestru Sądowego dokonano 18 września 2003 roku. Większość ówczesnych założycieli grupy jest do dziś członkami Stowarzyszenia, są to m.in. dyrektor DPS Antoni Bryła, dyrektor PCPR Wacław Piwudziński, kierownik bejskiego GOPS Maria Ziolo, kierownik GOPS w Czarnocinie Teresa Nawrot, Mirosław Forada i in.